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Detekční míra pro adenomy a riziko kolorektálního 

karcinomu 

V této studii byla hodnocena asociace mezi detekční mírou 

pro adenomy, rizikem kolorektálního karcinomu 

diagnostikovaného 6–10 měsíců po kolonoskopii a 

úmrtností spojenou s rakovinou. Detekční míra pro 

adenomy byla inverzně asociována s rizikem intervalového 

kolorektálního karcinomu. 

Adenoma Detection Rate and Risk of Colorectal Cancer and 

Death 

NEJM, Volume 370, Number 14, 3 April 2014 

 

 

 

Predikce vzniku preeklampsie s využitím poměru sFlt-1:PlGF 

 

Poměr mezi solubilní fms-like tyrozinovou kinázou 1 (sFlt-1) a placentálních růstovým faktorem (PlGF) bývá 

zvýšený u gravidních, u nichž se později rozvine preeklapmpsie. Jeho prediktivní hodnota u žen se suspektní 

preeklampsií však dosud nebyla studována. Proto byla vytvořena prospektivní multicentrická observační studie, 

jejímž cílem bylo učit, zda nízký poměr sFlt-1:PlGF predikuje nepřítomnost preeklampsie v následujícím týdnu, 

a naopak zda vysoká hodnota predikuje rozvoj preeklampsie v průběhu následujících čtyř týdnů po odběru.  

Ve vytvořené skupině bylo 500 žen byla určována hodnota poměru sFlt-1:PlGF a následně stanovena mezní 

hodnota poměru, která má prediktivní hodnotu, a to 38. Následující studie čítala 550 žen. Výsledky ukázaly, že 

pokud je brána jako referenční hodnota 38, tak hodnoty pod ni mají negativní prediktivní hodnotu (nedojde je 

vzniku preeklampsie v průběhu dalšího týdne) 99,3 %, senzitivitu 80 % a specifitu 78,3 %. Při hodnotách nad 

referenční hodnotu, tedy v případě pozitivní predikce, že dojde k rozvoji preeklampsie, je situace jiná. 

Prediktivní hodnota je 36,7 % se senzitivitou 66,2 % a specifitou 83,1 %. 

Autoři studie uzavírají, že hodnota poměru sFlt-1:PlGF rovna či nižší než 38 je vhodná k využití vyloučení 

rozvoje preeklampsie v krátkém časovém horizontu u žen, u nichž je podezření, že se preeklampsie rozvine.  

 

Predictive Value of the sFlt-1:PlGF Ratio in Women with Suspected Preeclampsia 
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